
YOUTH

SURVEY

【令和６年度】

「沖縄の若者の性⾏動・性教育の現状」を調査するアンケート
集計結果報告書

調査主体：沖縄県 沖縄こどもの貧困緊急対策事業「保健に関する相談⽀援事業」

実施団体：⼀般社団法⼈沖縄いのちにエールを贈る会
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⽬ 的

ユース�代が受けてきた性��に�する�識の把�

性⾏動の���査

性に�する情��の�査
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� �
��期間    2024年7⽉〜12⽉��期間    2024年7⽉〜12⽉
�査��     沖��内在�の18歳〜30歳未�の若者�査��     沖��内在�の18歳〜30歳未�の若者

主な�査内�  1. ��者のこれまで受けた性��の内�主な�査内�  1. ��者のこれまで受けた性��の内�

        2. ��者の��や�染予�に�する性に⼀�的な知識        2. ��者の��や�染予�に�する性に⼀�的な知識

        3. ��者の性⾏動の��        3. ��者の性⾏動の��

����    ���・オンラインフォーム����    ���・オンラインフォーム

回�件�    405件回�件�    405件

配布範囲    沖���域 （離��む）配布範囲    沖���域 （離��む）

�問�     23項⽬�問�     23項⽬
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学校　260人
64.2%

Instagram　56人
13.8%

その他（自由回答）49人
12.1%

友達　21人
5.2%

ボランティア・アルバイト先 15人
4.7%

Q 1 . こ の ア ン ケ ー ト を ど こ で 知 り ま し た か ？

職場／泌尿器科／先輩からの紹介

市の情報／役所／子どもの居場所

親戚／公共／紹介

メールにて送付されてきた

家族／知り合いからの情報

夫／バイト

知人／いとこ

その他（自由回答）

405人回答
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Q 2 . あ な た の 所 属 を 教 え て く だ さ い 。

専門学校 152人
37.5%

社会人 118人
29.1%

大学生 111人
27.4%

高校生・高専生 20人
4.9%

その他 4人
 1.1%

大学院生　3名
社会人と学生　1名

その他（自由回答）

405人回答
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Q 3 . 現 在 の お 住 い を 教 え て く だ さ い 。

沖縄県中部 180人
44.4%

沖縄県南部 133人
32.8%

那覇市 64人
15.8%

沖縄県北部 19人
4.7%

石垣市・竹富町・与那国町　
6人
 1.1%

宮古島市・多良間村　0人
 0％

県外　3人
 0.2%

沖縄県北部

（名護市・国頭村・大宜味村・東村・今帰仁村・本部町・

伊江村・伊平屋村、伊是名村）

沖縄県中部

（沖縄市・うるま市・宜野湾市・恩納村・宜野座村・金武

町・読谷村・嘉手納町・北谷町・北中城村・中城村）

沖縄県南部

（糸満市・浦添市・豊見城市・南城市・西原市・与那原

町・南風原町・八重瀬町・渡嘉敷村・座間味村・粟国村・

渡名喜村・南大東村・北大東村・久米島町）

405人回答
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※　保健所の管轄区域に準じてエリアを分類しています。



Q 4 . 卒 業 し た 中 学 校 の 地 域 について教えてください。

沖縄県北部

（名護市・国頭村・大宜味村・東村・今帰仁村・本部町・

伊江村・伊平屋村、伊是名村）

沖縄県中部

（沖縄市・うるま市・宜野湾市・恩納村・宜野座村・金武

町・読谷村・嘉手納町・北谷町・北中城村・中城村）

沖縄県南部

（糸満市・浦添市・豊見城市・南城市・西原市・与那原

町・南風原町・八重瀬町・渡嘉敷村・座間味村・粟国村・

渡名喜村・南大東村・北大東村・久米島町）

沖縄県中部 141人
34.8%

沖縄県南部 120人
29.6%

県外 57人
14.1%

那覇市 56人
13.8%

沖縄県北部 17人
4.2%

石垣市・竹富町・与那国町　
10人
 2.5%

宮古島市・多良間村　5人
 1.2%

216名回答／405名中

405人回答
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※　保健所の管轄区域に準じてエリアを分類しています。



Q 5 . 卒業した中学校名を教えてください。（任意回答）

沖 � � 内

【伊江�】

伊江中��

【⽯��】

⽯�中��

⽯��⼆中��

【���】

��中��

⻄�中��

【浦��】

伊良波中��

浦�中��

浦⻄中��

�川中��

��中��

仲⻄中��

【うるま�】

あげな中��

⽯川中��

�江洲中��

��川中��

��川東中��

��中��

���⼆中��

���が�中��

【沖��】

�⾥中��

�東中��

�⾥中��

【�野��】

カトリック中�

��中��

�野�中��

��喜中��

��間中��

【北中城�】

北中城中��

【北��】

北�中��

桑江中��

【中城�】

中城中��

【���】

��中��

【那覇�】

⼩�中��

⾸⾥中��

昭和薬科⼤�附属中��

��中��

那覇中��

琉�⼤�����附属中��

【南城�】

⼤⾥中��

��中��

⽟城中��

【⻄��】

⻄�中��

⻄�東中��

【�古��】

上野中��

平良中��

【�重瀬�】

潮平中��

�嶺中��

東⾵平中��

【���】

��中��

【�那��】

�那�中��
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Q 5 . 卒業した中学校名を教えてください。（任意回答）

【北��・東北】

岩⾒沢�立東�中��（北��）

岩内�⼆中��（北��）

女川中��（�城�）

���立⿃�野中��（���）

【�東】

�⾺��林�立�々良中��（�⾺�）

�⾺�前橋�みずき中��（�⾺�）

���立茅ヶ�中��（�奈川�）

【中�】

愛知��古��立有�中��（愛知�）

⽊��立⽊�中��（�野�）

沖 � � �
【��】

��中��（※都���不�）

岸和⽥�立⼟⽣中��（⼤��）

【�州・沖�】

�女�立⾒�中��（���）

��城中��（鹿児��）

鹿児��立知�中��（鹿児��）

���平戸�立平戸中��（���）
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Q 6 . あ な た の 「 性 自 認 」 に つ い て 教 え て く だ さ い 。

女子 294人
72.6%

男子 104人
25.7%

どちらでもない 3人
0.7%

わからない 
1人  0.2%

その他 2人
0.5%

答えたくない
 1人 0.2%

・男性なのだがアンケートに性別を回答するこ

とに疑問と面倒ささを感じている。

・無い（恐らく、いわゆるノンバイナリー）　

その他（自由回答）

405人回答
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Q 7 . こ れ ま で 学 校 で 受 け た 性教育で、「役に立った」と

思ったことは何ですか？（複数回答）

0 50 100 150 200 250

性感染症とその予防について

避妊方法について

ジェンダーの多様性、LGBTIQ+について

妊娠について

自分や異性の体の部位の名称と機能について

性的同意について

自分の体のことは自身で決められる権利があること

恋人との良い人間関係の築き方、デートDVについて

プライベートパーツ（水着で隠れる部分）を他人に触れさせないこと

学校での性教育を受けていない（覚えていない）

その他（自由回答）

223

223

198

192

186

139

130

126

118

47

15

405人回答

（人）
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Q 7 . これまで学校で受けた性教育で、「役に⽴った」と

思ったことは何ですか？（複数回答）

・��ないです。

・ほとんどは��で�った。

・����としてコンドームを付けることだけしか�えられていないし、ピルは��薬ですといった�い�で、

⽣理の周期の乱れを�すなどの他の�味もあるのに、ピルを�んでいる�は性⾏為をした�という間�った�識

になるような�え�だった。LGBTQもただ�義だけ�えられただけで、じゃあ当事者��はどうすればいいのか

という��については｢ホモ｣｢レズ｣という�い�は�別⽤�だから�わないようにということしか�われず�には

立たなかった。

・��で�った項⽬もあるが、それらが「�に立った」と思ったことがない。

・⽣理のこと（どんなものか、仕�み、ナプキンの使⽤の仕�など）

・⽣理が来ること，ナプキンが必�になるなどの簡単な内�だった気がします

・�にない。

・��では、女の�は⽣理がある。という事と、ナプキンの使い�を�わりました。

・性��は受けたが�に立ったことがない。

・⽣理について�った��しかないです。

・�に立ったと思ったことはない。

・受けた��はあるが、�に立ったと�じたことはないです。

・⽣理について(⼩�⽣の時、女�のみ指�)

その他（⾃由回答）
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Q 8 . 学 校 の 授 業 で 教 え て ほ しかったこと、またはこれか

ら知りたいことは何ですか？（複数回答）

0 50 100 150 200

性感染症とその予防について

避妊方法について

恋人との良い人間関係の築き方、デートDVについて

妊娠について

性的同意について

ジェンダーの多様性、LGBTIQ+について

自分の体のことは自身で決められる権利があること

特になし

プライベートパーツ（水着で隠れる部分）を他人に触れさせないこと

自分や異性の体の部位の名称と機能について

その他（自由回答）

161

149

148

147

139

133

102

96

85

73

17

405人回答

（人）
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・中��でももっとちゃんと�えて�しい

・ただの�義なら�科書に書いているので、周りはどのような⾏動を�ればいいかを�える場を作った�が

いいと思う。

・�愛で�体はあまり��がないこと。��インターネットが��しているため、性情�が⼿に�る年�が

�くなっている。そのため��な性�現のAVが��だと�えている�が�くいた。男性は筋⾁が�くペニス
が⼤きいというのがモテる�件であり、女性は��体型で�が⼤きい�がモテるという情�が�回っており

⼤�になって��を知った時とても�ずかしかったから。

・性犯�やどういった⾏動が性犯�に�当するか等

・性�染�とその予�について�んだことはあるが、コンドームをつけようということばかりで、��に�

�を�む場�に性�染�を予�するためにはどうしたら良いかということは⼀切�わることがなかった。

・女性を��させたときの責任の�り�について。

・異性の⼆�性徴について(⼩��の時は男女�けて�えられたため)
・�んだ�の⽣活や金�的精�的負担などもなんとなくでも知りたかった。

・⽣理�やPMSを和らげるための��量ピル服⽤の�択�がある事。

その他（⾃由回答）

Q 8 . 学校の授業で教えてほしかったこと、またはこれか

ら知りたいことは何ですか？（複数回答）
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・異性の�体の仕�みや、性�と�体��の��等について

・�⽣の間に��するとどうなるか��⽣の間に性��する��があるとしたら、気をつけないといけない

こと

・若年��のドキュメンタリーなどを�⽣さんに⾒てもらうことで、�々な�題や問題について�く知って

もらう。若年��の当事者さんの�りを�り�れることで、��に�きるリスクがあることを知ると共に、

�援の在り�や助けを�めたくても、�めづらい現�などについても知る。

・LGBTIQ+について、「おかえりなさい」の活動をしている、⼩川エイタロウさんとタマエさんの�しにとて
も�が�われました�

・女性の体のどの時期に��しやすいか。

・��や性�染�とはなにか�前に性��について知識がほしかった。

(コンドームの��を知っていても、どうやってつけるのかなど)��と��では�があると思う。
・女性の⽣理について体や�の��(男性向けに)

その他（⾃由回答）

Q 8 . 学校の授業で教えてほしかったこと、またはこれか

ら知りたいことは何ですか？（複数回答）
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Q 9 . 「 包 括 的 性 教 育 」 に つ いて、あてはまるものを

1 つ だ け 選 ん で く だ さい。

知らない 172人
42.5%

聞いたことがある 122人
30.1%

受けたことがある 111人
27.4%

405人回答

・身体や生殖の仕組みだけでなく、人間関係や

性の多様性、ジェンダー平等、幸福など幅広い

テーマを含む教育です。

「包括的性教育」とは
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Q 1 0 . 「 セ ッ ク ス （ 性 交 ）」 に つ い て の イ メ ー ジ は ど ん

な も の が あ り ま す か ？ ( 複 数 回 答 )

0 50 100 150 200 250

愛が深まる

気持ちがいい

幸せ

楽しい

特にない

苦痛

気持ち悪い

答えたくない

きたない

その他（自由回答）

234

188

181

86

81

38

27

26

17

23

疲れる／よくわからない／責任が伴う

不安・怖い／生理的欲求／好きな相手なら愛が深まる

し幸せ／それ以外の相手なら不快、苦痛／子どもを作

る／本能／モヤモヤする／暴力／人間

複雑な問題／性欲／めんどくさい／妊娠／スポーツ／

恥ずかしい／避妊／同意

苦痛だった時とそれを乗り越え愛が深まると思ってい

る今があるが故に、正反対の答えも選択しています

彼とのコミュニケーション／お互いをさらけ出す行

為,コミュニケーションの一つ
学生の時は痛そう、気持ち悪いというイメージが大き

かった。今は愛情表現の一つと思っている。

／今までは汚く気持ち悪いものと思っていたけど、エ

イタロウさんたちの話を聞いて、考え方が変わりまし

た！

その他（自由回答）405人回答

（人）
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Q 1 1 .  性 交 同 意 年 齢 （ 性 的 行 為 に 対 し て 同 意 す る 能 力

が あ る と す る 年 齢 ） を 知 っ て い ま す か ？

わからない 153人
37.8%

18歳 121人
29.9%

16歳 64人
15.8%

13歳 42人
10.4%

20歳 25人
6.2%

405人回答

性交同意年齢の引き上げ（令和5年刑法改正）
改正前

13歳未満との性行為は同意の有無に関係なく処罰対
象（＝同意年齢13歳）
改正後（令和5年7月13日施行）
16歳未満との性行為は、同意があっても原則として
処罰対象となりました。

ただし、以下のような「例外規定」もあります：

13〜15歳の未成年同士（年齢が近い恋人関係など）
で、

年齢差が5歳以内である場合などは、一律に処罰され
るのではなく、一定の除外・考慮がなされます。

性交同意年齢について
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Q 1 2 . 避 妊 方 法 で 知 っ て い る ものはどれですか？

( 複 数 回 答 )

0 100 200 300 400 500

コンドーム

ピル(経口避妊薬)

緊急避妊ピル

子宮内避妊器具

避妊手術

女性用コンドーム

膣外射精(外出し)

子宮内避妊システム

基礎体温法

その他（自由回答）

402

381

237

171

143

127

116

71

71

4

・精管結索術

・避妊インプラント

・そもそもやるな

その他（自由回答）

（人）
405人回答
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Q13 .「セックス」に関する疑問や悩みを誰に相談しますか？

(複数回答)

・カウンセラー

・AI(チャットGPT)
・経験がないのでわからない多

分ネットで相談すると思う

・専門家

・産婦人科医

・相談した事がない（行為をし

たことがない）

・性教育を広める活動をされて

いる助産師や専門的に学んだ人

たちのYouTubeから学ぶ

その他（自由回答）

0 50 100 150 200

同性の学校の友人(同級生・先輩・後輩含む)
相手

誰にも相談しない
インターネット（ウェブサイト、SNSなど）

同性の学校外の友人、知人など
病院や医療関係者

同性の親
同性の兄弟

異性の学校外の友人、知人など
異性の学校の友人(同級生・先輩・後輩含む)

同性の学校の先生
異性の親
異性の兄弟

異性の学校の先生

172
153

109
78

69
34

27
17
17
16

8
4

1

1

（人）

405人回答
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